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Základní otázka/název rozvíjející oblasti:
téma VI: „Vést dialog“ a VII: “Ekumenismus“
Souhrn ze setkání:
V pátek 19.11. se poprvé sešla naše skupina po mši svaté v počtu 6 osob na faře. 

Složení bylo rozmanité: pan farář, 3 farníci, člen církve čs. husitské a nepokřtěná účastnice. Další „věrné duše“ , od nichž se očekávalo, že se připojí, nepřišly ani na mši svatou..

Po úvodním ztišení a modlitbě za synodu jsme si zvolili téma č. VI „Vést dialog“ a č. VII „Ekumenismus cesty“.

Zpočátku zazněly obavy (skeptici) o další nasměrování Církve a o pravost, čistotu katolické víry (viz synoda v sousedním Německu) a naproti tomu důvěra ve vedení celého procesu Duchem Svatým a ujištění, že Pán Ježíš svou Církev neopustí a vše má ve svých rukou (nadšenci).

Zaznělo, jak vést plodný dialog v době silného individualismu a rozdělení nejen ve společnosti, ale též v rámci katolické církve. Mnozí žijí svůj náboženský život sami a nestarají se o společné dobro a budoucnost církve, případně mají obavy sdílet se s ostatními.

Překážkou v dialogu může být náš církevní jazyk – nepokřtěná účastnice např. nevěděla, co znamená slovo ekumenismus. Společná duchovní cesta je důležitá (vyjádření bratra husity) - křesťanské společenství lidí, kteří hledají a následují Krista. Podstatou je nastoupit tuto cestu, hledat a klást si otázky.

Problém v naší církvi a rovněž u nás, v naší farnosti: jsme často uzavřená skupina – a to oboustranně: „To jsou oni, co chodí do kostela...!“ a „Co tady v NAŠEM kostele dělají ti cizí?!“ Druhou verzi zakusila při své návštěvě kostela a účasti na nedělní mši svaté nepokřtěná, hledající paní. Shodli jsme se, že všichni by měli být vlídně přijati a cítit se v Božím domě jako doma, nikoli jako hosté či dokonce vetřelci. V opačném případě se nedivme, že nás ubývá. Naopak hledající osoba by se neměla nechat tímto odradit a ujasnit si, ke Komu vlastně přichází a s Kým především se touží setkat... „Kdo vytrvá až do konce, bude spasen.“
Dialog s nevěřícími a možnosti spolupráce: hledáme jak oslovit  případné dárce na opravu poškozeného zvonu. Někteří dárci se nabídnou sami např. při dlouhodobé spolupráci s paní květinářkou náš dialog nezřídka končí slovy: “A tohle máte jako sponzorský dar, abychom to v tom našem kostele měli krásné...“
Druhé setkání se uskuteční dne 8.12. po mši svaté a druhých nešporách ze slavnosti se členy Mariánské mužské kongregace.
Poznámka:
