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3. setkání synodního kroužku     jsme tři  -  Honza, Lída a náš syn Aleš

Téma: Jaké je moje poslání ve farnosti. Hledat, čím bych mohl sloužit, kde jsou moje hranice, zda a jak to prospívá mojí rodině či ji omezuje
1. kolo   (mailem): Lída poslání ve farnosti:  - slavit nedělní liturgii s lidmi, kteří se v neděli sejdou v kostele. Zapojit se do služeb v kostele. Např. zpěv žalmu, čtení, když pravidelní čtenáři chybí, pomoc Honzovi při hraní, Zatím jsem se neúčastnila úklidu, zdálo se mi, že je tam sehraná parta a nevím, jestli bych tam byla vítaná. Pomohla jsem natírat kostelní okna věže. V kostele v Holýšově se zatím cítím jako host a nechtěla bych tam zasahovat do věcí, které si místní léty vytvořili a dobře slouží. 
- jednou za měsíc si vezmu na starost setkání po mši na faře. Se zatopením, koláčem a                 úklidem po setkání. 

  
- pokračovat v pověřené službě koordinátora synodního kroužku. Jsem nadšená tím, jak synodní způsob jednání podporuje dobré vztahy mezi lidmi.
  
- myslím si, že mám schopnost oslovit neznámé lidi, kteří do kostela přijdou. Oni většinou  odchází při „pochválená pozdravená“ a to já si netroufnu při tom odejít, aby to nevypadalo, že to bojkotuji. Ale ta modlitba mi přijde jaksi divná, když jsem právě přijala Pána Ježíše a mám ho nést do světa a najednou se zase obracím na Ježíše v hostii ve svatostánku. Takže když se domodlíme, už jsou ti plaší pryč a není koho oslovit.

Moje hranice: nechtěla bych, aby se manžel stal údržbářem fary. Manželovo zdraví je i můj zájem a jeho život pro mě má nesmírnou cenu. Taky si uvědomuji, jak ho děti a vnoučata potřebují. Když za ním přijdou a třikrát jim řeknu - není doma, je na faře, tak už za ním počtvrté nepřijdou.

Prospívá : - Když děláme pro kostel něco spolu, třeba nacvičujeme žalm nebo zpěv nebo když jsme opravovali okna věže
      - společné promýšlení a propovídávání synodních témat.

Honza: Poslání ve farnosti: naslouchat jednotlivým lidem – je jich okolo 10 s velmi odlišným sociálním postavením a životními příběhy. 

- pomáhat těm, kteří nedosáhnou na možnosti důstojného bydlení, kteří jsou ve finanční nebo jiné hmotné nouzi

- zpřístupnit lidem Bibli, která v jejich životě chybí.

- podporovat hudbu a její rozvíjení od dětí až po dospělé

 Moje hranice: Potřeby našeho soužití s Lidkou a potřeby dětí a jejich rodin

Aleš: Poslání ve farnosti : - zapojit se do nedělní liturgie, již dlouhodobě  se společně s dalšími dvěma členy farnosti věnujeme prvnímu a druhému čtení. Myslím že by bylo dobré získat někoho na čtení přímluv.

     - zapojit se v rámci možností do technických věcí co farnost potřebuje – mám radost že se podařila výstavba  koupelny s teplou vodou a se záchodem, pro setkávací farní místnost je to určitě potřeba.

Moje hranice: maximálně se věnovat rodině. Zapojení ostatních členů rodiny ve farnosti je zatím nereálné, bohužel díky současné situaci kolem pandemie je brán kostel jako místo kde se setkávají lidé a je lepší se mu vyhnout.
2. kolo – osobní  setkání 

  
- podporovat se v respektování přednosti rodiny před farností


- v případě naléhavé potřeby lidí z farnosti si vzájemně vypomoci nebo hledat náhradní řešení
