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Moderátor: Milan Christov, Hanka Tlustá
05. SDÍLET ODPOVĚDNOST ZA MISIJNÍ POSLÁNÍ

· Jsme zváni k obnovení života farnosti, který je svědectvím navenek (misiemi).

· [bookmark: _GoBack]Misijní poslání jako dar jednotlivých členů musí vycházet z osobní modlitby. Osobní spojení s Bohem a to co z něj pramení, je to, co máme dávat druhým. Své vlastnosti a dary k tomu máme použít. Pusťme více do svého života Boha, nechme Boha působit, potlačme sebe a vyjděme k druhým.

· Misijní činnost jednotlivců podpořme modlitbou a tím se podílejme na misijním poslání církve.

· Jako farnost hledejme konrétní misijní projekty, které můžeme podporovat.

· Jsme zváni ke sdílení osobního duchovního života a ke spolupráci (v modlitbě, v životě), hledejme prostor a čas ke sdílení se. Např. krátké sdílení (svědectví) je možné i v rámci ohlášek při mši. Vzájemné sdílení prohlubuje společenství.

· Vycházejme k druhým, do jiných farností, hledejme společné aktivity, vytvářejme společné akce, povzbuzujme se navzájem.

· Misie musí být v Duchu a z Ducha, a protože Bůh působí skrze nás, musíme být zapojeni do služby i když třeba nedokonale. 

· Hledejme nový způsob, prostor k potkávání nevěřících s církví. Církev není jen kostely a kláštery.

· Bylo by dobré zlepšit informovanost. Využít moderních prostředků: maily, sdílený kalendář, internetové stránky… lepší propagace

· Farní rada by měla reflektovat složení farnosti. Např. u nás chybí zástupce mládeže a mladých dospělých a zástupce seniorů. Je potřeba slyšet jejich hlas.
