Synoda o synodalitě – plzeňská diecéze

„Bože, dej mi klid, abych přijímal věci, které změnit nemohu,

Odvahu, abych měnil věci které měnit mohu,

A moudrost, abych je uměl od sebe odlišit.“

Arthur Miller

Farnost (nepovinné): Staré Role

Skupina (nepovinné): schola

Počet členů (nepovinné): 10

Zapisovatel / moderátor (nepovinné): Marcela / Petr A.

Kontakt (nepovinné): marcelamatuskova@email.cz
Základní otázka / název rozvíjející oblasti: O jaké církvi sníme?
Souhrn ze setkání:

Naší touhou je mít církev tolerantní a odpouštějící, naslouchající a otevřenou. Otevřenou i pro svět, nevěřící, hledající, potřebné. Konkrétně si přejeme, aby nesoudila a k přijímání mohli chodit i rozvedení, aby církev změnila svůj postoj k umělému oplodnění.

Přejeme si, aby církev byla pro člověka první volbou i poslední šancí.

Toužíme po přátelském otevřeném prostředí, kde spolu lidé mohou debatovat a říkat všechny své názory, aniž by je někdo soudil nebo „vyloučil“. Jsme vděčni, že takové prostředí jsme v naší farnosti vytvořili. Vážíme si toho, že zde vznikají a utvářejí se přátelské, podporující vztahy, které prorůstají do našich životů.

Přejeme si, aby v církvi a jejích strukturách působilo více žen. Aby měly více příležitostí, protože přinášejí nové pohledy, názory a postoje, které jsou pro nás obohacením.

Rádi bychom měli schopnost rozlišit, které tradice, rituály, farní akce, nám stále ještě slouží, a které už ne (a jen vyčerpávají naše síly) – v tom případě si přejeme mít sílu to zatěžující odložit. Přáli bychom si, abychom tuto sílu měli nejen na úrovni farností, ale i na úrovni celé církve.

Body pro farní radu:

Toužíme po církvi, společnosti a světě, kde svatostánek bude vždy otevřený a přístupný všem, kteří zde chtějí spočinout v tiché osobní modlitbě.

Ještě jsme diskutovali o tradiční liturgii. Část z nás by si přála zachovat řád liturgie, ale udělat „překlad“ textů do současné řeči srozumitelné i mladým. Na tom jsme se jako skupina neshodli, druhá část je pro zachování liturgie v nezměněném stavu.

