Synoda o synodalitě – plzeňská diecéze
„Bože, dej mi klid, abych přijímal věci, které změnit nemohu,
odvahu, abych měnil věci, které měnit mohu,
a moudrost, abych je uměl od sebe odlišit.“ 
                                                                Arthur Miller
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Zapisovatel či moderátor (nepovinné): Monika Bártová, Vladimír Fišar, Daniela Vyhlídková
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Souhrn ze setkání:
Základní otázka/název rozvíjející oblasti: Jak církev působí navenek- Prezentace/ komunikace navenek
1. Většina lidí hledá duchovno, je to lidská přirozenost. Katolická církev však mnohdy působí velmi uzavřeně, až nepřístupně. Lidem “z vnějšku” se může jevit jako organismus, který žije sám pro sebe. Problém spatřujeme hned ve dvou aspektech.

Prvním z nich je obraz církve navenek vůči tzv. “nevěřícím”. Někteří z členů naší skupiny měli dříve jako “nevěřící” zcela odlišné představy o katolické církvi a věřících, než jak se jim toto společenství jeví dnes, jako aktivním členům. Vnímali je jako společenství podivínů, kteří neustále sedí v kostele a odříkávají naučené modlitby. Tento svůj náhled si po určité době díky pozitivní zkušenosti vylepšili. Nutno ale podotknout, že jsme součástí fungujícího společenství ve Staré Roli. V mnoha jiných společenstvích by se jim nejspíš jejich představy spíše potvrdily.
Z druhé strany se pak i samotní věřící kolikrát stydí za svůj duchovní postoj a nechtějí ho před nevěřícími přiznat. Přitom by mnohdy velmi pomohlo, kdyby věřící byli sebevědomější s přihlášením se k víře a ukázali i v naší většinově ateistické společnosti, že být věřící a mít naplněný duchovní život není nic divného, ba naopak. Potom by mohli být inspirací mnoha hledajícím, kteří by viděli, že se kolem nich nachází i “normální” věřící lidé, kteří řeší stejné problémy a chovají se normálně.
Možné návrhy k řešení:
· Prezentace v rámci médií

Mělo by se začít pracovat na tom, aby lidé katolickou církev vnímali jinak, přívětivěji, lidštěji např. prostřednictvím médií. Doposud se ve většině katolických médií daní aktéři tváří až moc zbožně, jakoby odstřižení od reality světa. Je to těžko uvěřitelné, nevěřící nebo hledající člověk se s tím těžko identifikuje. Moderátoři a církevní představitelé také často používají fráze, pod kterými si nevěřící člověk těžko něco představí, zvláště v souvislosti s jeho každodenním životem. Církev dělá mnoho dobrých věcí a měla by je umět atraktivněji a lidštěji prodávat. Prezentace v médiích je až přehnaně nábožná, měla by ukazovat i svou lidskou stránku, podat to zajímavěji, trochu začlenit i humor, ukázat běžné životní situace i to, že církev je omylná a lidé v církvi jsou hříšní jako každý člověk.
Příklad: youtubeři Pastoral Brothers, p.farářka Martina Viktorie ve Stardance z CČSH. Marek Orko Vácha a jeho prezentace v médiích - mimo duchovní témata prezentuje i mnoho praktických věcí lidským a zajímavým způsobem. Tito lidé často reagují na aktuální věci a je to zajímavé, vtipné. Je důležité umět si udělat legraci, být otevřený novým přístupům, umět říkat věci srozumitelně a nemoralizovat.
· Prezentace v rámci farností

Na dveřích kostela nebo na nástěnce by mohla být vyvěšena jednoduchá pozvání k návštěvě kostela. Někteří lidé si myslí, že mše jsou přístupné jen pro uzavřenou skupinu lidí. Nepřívětivě také působí i hodnotící pohledy některých katolíků, když spatří v kostele neznámého člověka. Církev tak může na nově příchozí působit spíše asketicky, přísně, odsuzovačně, uzavřeně a spoutaně. Přívětivější přístup věřících, ať už jde jen o milý pohled, nebo oslovení nově příchozích, dále např. pozvání k popovídání na faru a celkově větší zájem, by působil vstřícněji a otevřeněji. Do určité míry je samozřejmě dobré nově příchozím lidem nechat prostor na rozkoukání, ale po delší době je třeba nebýt lhostejný k lidem, kteří se zajímají o to, být součástí katolické církve.
Dále je velmi důležitá práce s rodinami a mládeží. Je třeba “omlazovat” farnosti, aby tím pádem přitahovaly mladší, energické lidi. Mimo náboženství a biblické hodiny by měla být atraktivnější a různorodější nabídka aktivit pro děti a rodiny (např. sportovní aktivity, výlety), aby se mládež a rodiny sbližovaly a vytvářely partu i těmito aktivitami, než jen skrz katechezi. Je velmi důležité, aby mladí lidé byli motivováni být součástí církevního společenství (např. u protestantských církví toto funguje dobře - už od nízkého věku mají zajímavé aktivity, je jim to atraktivněji podáváno, např. pomocí her, setkání atd.). Přenesou si tím pádem vztah k farnosti a duchovnímu společenství i do staršího věku. Ve Staré Roli to takto funguje skvěle. 
0. Ve více závažnějších záležitostech mají lidé “zvenku” často spojenou katolickou církev s něčím velmi negativním (ať už vzhledem k historickým událostem nebo kvůli současným aférám jako je zneužívání dětí, zpronevěra církevního majetku). Proti těmto citlivým věcem se musí církev jasně vymezit a zavést určité mechanismy, aby se těmto věcem předcházelo. 

Možné návrhy k řešení:
Katolická církev by se měla zaměřit především na současné aféry, s kterými může aktivně něco dělat, tj. především zabránit tomu, aby se opakovalo zneužívání dětí a mladistvých a lépe spravovat svůj majetek. 
Kněží jsou lidé, kterým se druzí otevírají v mnoha intimních záležitostech a důvěřují jim. Proto je třeba, aby byli kněží předtím, než vstoupí do služby, důkladně prověření - např. psychotesty. I následně při výkonu této služby by se měli s podporou církve sami dále vzdělávat nejen v otázkách teologických, ale i v oblastech sociálně-lidských. Pokud se některý z těchto závažných prohřešků přeci jen stane, je nutné to nezametat pod koberec a umět přiznat chyby. Je mnohem horší, když se takové aféry systematicky skrývají jako v Polsku, než kdyby daná instituce a lidé v ní připustili svou omylnost. Mimo jiné je schopnost sebereflexe právě to, co církev neustále káže a na co poukazuje - připustit si svou omylnost, kát se ze svých hříchů atd. Je tedy naprosto zarážející, pokud církev a její představitelé negativní realitu tutlají, zametají pod koberec a nesnaží se o nápravu. Není nic více odrazujícího pro širokou veřejnost než pokrytecká církev, která káže a napomíná a sama své chyby nepřizná a zakrývá.
Větší kontrola nakládání s církevním majetkem. Církev káže být skromný, ale mnozí kněží někdy žijí až hýřivým životem. Neustále cestují a pomalu ani nejsou přítomni ve své farnosti. Právě kněží jsou ti, co mají jít příkladem. Není třeba žít asketicky, ale někdy je nenasytnost kněží až zarážející.
Základní otázka/název rozvíjející oblasti:  
Modernizace církve
Lidé v dřívějších dobách viděli svět jinak. Společnost se však mění a vyvíjí a s ní by měla i církev, která v této době z velké části zastává stará dogmata např. přežité představy o roli mužů a žen. Za dvě tisíciletí vývoje katolické církve se “nabalilo” mnoho věcí, které mají starověký a středověký základ. Samozřejmě základy katolické víry a určité prvky jako pokřižování nebo ustálené modlitby (Otčenáš, Zdrávas) jsou pilíře naší církve. V souvislosti s dnešní dobou však určité postupy nereflektují současnou společnost, např. role žen v církvi.
Možné návrhy k řešení:
Ženy v současné společnosti mají jinou roli a také by měly zastávat důležitější role a větší zastoupení v církvi např. při kázáních jako akolyté - jako tomu je např. v Německu. Otázka celibátu u kněží už je větší krok, ale je třeba začít diskutovat i o těchto tématech. V církevní instituci by mělo být prostředí více heterogenní, takto to působí, že se mužská převaha v katolické církvi bojí, že přijde o svou “nadvládu”. Měla by být brána v potaz také otázka homosexuality, předmanželského sexu a rozvedených lidí (v některých případech je to opodstatněné). Tito lidé se mohou cítit vyčleňováni z církve.
Církev by si měla držet určitá teologická dogmata jako např. ve věrouce, nebo ohledně svatá trojice, ale v otázkách sociálně-lidských být otevřenější a méně odsuzovat. Liberálnější přístup (jako např. ve Staré Roli) přitahuje více lidí a motivuje je k větší angažovanosti a sounáležitosti. 
Katolická liturgie je veskrze zajímavá, má řád. Co se týče Staré Role, tak kázání mají logiku a hloubku, ale mohlo by se více mluvit o aktuálních tématech a jejich aplikaci v dennodenním životě např. o změně klimatu, mediálním rozruchu a migrační krizi, s přesahem na naše každodenní fungování.
