Synodní setkání – fara Dýšina
Úvodní setkání: Diskuze nad tématem Synoda jako taková
· Výstupy: 
· Praktikování víry v rodinách – častý jev, kdy děti odmítají účast na bohoslužbách, vymezují se vůči křesťanským praktikám v rodinách. Podporujme dětská společenství, aktivní účast dětí při bohoslužbách, farní tábory, společné výlety. U dětí školního věku se nám to daří, ale co mládež? Jak je aktivně zapojit?
· Nebát se zpochybňovat zavedené – setkávání různých lidí ve farnosti přináší i různé pohledy na její aktivity, co je důležité pro jednoho, je méně významné pro druhého. Pokud se ale o těchto věcech nemluví, může to vést k problémům na osobní úrovni. Je třeba si uvědomit, že každý z nás je stavebním kamenem farnosti a potažmo i celé církve, každý jsme důležitý.
Pastorační fara farnosti není ředitelstvím, ale jakýmsi zastupitelstvem, které by mělo vyslyšet hlasy farníků. Farníci by měli PRF zásobovat svými připomínkami, nápady, prosbami,…

Další setkání: Sociální otázky 
Výstupy:
· Chodíme do kostela jen na bohoslužby? Cítíme se být pouze konzumenty nabízených svátostí? Známe své bratry a sestry ve farnosti?

Velice důležitá jsou různá farní setkání – duchovní obnovy, přednášky, farní kafe – posezení, společné oslavy poutí…. Tam je prostor pro vzájemné poznávání se.
· Zavést něco jako „sociálního pracovníka“ farnosti. Osobu, která by měla kontakty na ostatní farníky. Osobu, ke které by se mohli farníci obracet, pokud by byli nemocní, či v nějaké jiné nouzi. Tato osoba by je pak mohla propojit s těmi, kdo by tíživou situaci mohl pomoci zvládnout.

Další setkání: Ekumena a ekumenismus
Ekumena (řecky: οἰκουμένη „oikúmené“ - „obydlená“, tedy „obydlená země“) je „obývaný“ nebo „celý známý“ svět.
V helénismu v době Alexandra Velikého znamenala Oikúmené známou, obývanou část světa, někdy jen svět obývaný Řeky, tedy mimo svět obývaný barbary.
V křesťanském smyslu označuje slovo ekumena společenství všech křesťanských církví a jejich spolupráci. Ekumenismus pak je hnutí, které se snaží o sblížení a spolupráci různých křesťanských církví


· V naší farnosti probíhají biblické hodiny ve spolupráci s Českobratrskou církví evangelickou z Chrástu. Toto vzniklé společenství je poměrně malé, ale otevřené dalším zájemcům. Jednotlivá setkání jsou vždy řádně a včas oznámena při ohláškách.
· Bylo by možné a byl by zájem ze strany naší farnosti a sboru v Chrástu zavést i pravidelná setkávání v kostele v Dýšině? Tato setkávání (třeba jednou za tři měsíce) by byla postavena na společných biblických textech, jejich interpretaci, na společných duchovních principech. Součástí by bylo hledání toho, co nás spojuje, ale i uvědomění si toho, co je v našich církvích rozdílné.
[bookmark: _GoBack]Možná, že by tato setkání vedla k rozšíření již vzniklé a fungující skupiny o další členy.
· Žádoucí by byla i podpora v setkávání na různých společenských akcích, které farnost a chrástecký sbor pořádají. Bylo by dobré využívat ohlášek, Terna (farní občasník) a webu farnosti. 
