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Téma: 4.Slavit společně:

- Trošku mi chybí poznávaní nově příchozích do kostela. I když náš pan farář nové lidi zvykne přivítat. Eucharistie by nás měla spojovat. Nejsme jako individua. Vždycky je to běh na dlouhou trať. Možná by byla dobrá vítací služba. 
- Uvědomuji si, že přicházím do kostela jako soukromník. Je to asi ovoce totality. Kněží také žili hodně ve strachu. Je těžké se strachu zbavit. 
- Nepřistupuji ku svátostem. Jsem kacíř . Jsou věci, které mi na církvi vadí. 
- Chtěla bych se odpichnout od slova „Slavit“. Toto slovo vnímáme asi každý jinak. Mne se to spojuje i s radostí. Nechci být kritická.  Do kostela chodím od doby, co si pamatuji, že chodím. Teda od školky a pravidelně. Teda jsem zvyklá přirozeně na všechno, co je v kostele běžné a co se tam děje, odehrává. Také na varhany, které jsou jistě krásný a vznešený nástroj. No na druhé straně mi to nepřijde jako slavení a některé písně – melodie i texty jsou spíš depresivní, nebo nesrozumitelné.  Vyjádřování je zastaralé. Nevnímám to pak jako modlitbu, neoslovuje to. Musím si větu i dvakrát přečíst, co chtěl básnik říci. Je to řeč, kterou mluvili před 100 – 300 ( i víc ) lety. Moje malá dcera si často všimne rok vydání textu i hudby. Někdy přemýšlím, kdy vlastně přijde to, že aha, už je to staré, nesrozumitelné. Když to tehty vzniklo, tak to taky bylo spíš aktuální a přirozené pro tu jejich dobu. Mluvili tak, oblékali se, zpívali tak Pánu. Zřejmě i oni udělali nějakou změnu vzhledem na minulost. Už nezpívali písně z roku 1200, ale napsali nové. 
Pocházím ze živé farnosti, kde mladí měli vždy svoje místo. Byly dětské mše svaté. Samozřejmě většinu mše bylo slyšet varhany, ale byl prostor i pro kytaru a dětské písničky, aby se tak zapojili a vnímali text přirozený jejich rozumu. Tak jsme chápali a více rozuměli Bohu i víře. Pak byly písně i pro mládež. Vznikalo společenství mladých, kteří si to nacvičovali a navzájem se povzbuzovali ve víře. Tady mě mrzí, že mladí nejsou. A když je pokus, tak senioři to nemají rádi a kritizují to. Nenaučili svoje děti chodit do kostela, a snahu o nějaký posun brzdí. 

Uvažujeme o vítací službě u dveří kostela. Chtěli bychom vytisknou texty čtení na nedělní mši a rozdávat je příchozím věřícím. Text budou moci sledovat, když je třeba špatně rozumět. 
