Synoda o synodalitě – Plzeňská diecéze 
Farnost – Horšovský Týn
Moderátor/zapisovatel – Stanislava Badidová – 730 592 059
Téma 1.:
1.kolo sdílení 
- Povzbudit někoho k víře je pro mě těžké. Nedokážu mluvit o náboženských záležitostech ani se svými známými. Já to prostě nedokážu. Většina známých jsou buď bývalí komunisté, nebo zažili něco tragického v rodině, tím pádem nemají důvěru v Pána. Jsou negativní. 
- Mám kamarádku, která ke mně chodí pravidelně na návštěvu. I když má nějaké trápení, nechce, abych se s ní pomodlila. Zkusila jsem to. 
- Mám pocit, že lidé jsou pohodlní. Do kostela je prostě nebaví chodit. I když někdy plánovali fotbal, nebo rybaření, pořád to bylo v neděli dopoledne. 
- V našem kostele chybí generace – rodiny s dětmi. Téměř žádné dítě ve městě není pokřtěno. A jejich rodiče – jenom někteří.  Snažíme se je oslovit např. přes hudbu a službu zpívaní v kostele. Tady však narážíme na nepřijetí ze strany některých seniorů, kteří upřednostňují jenom varhany a písně z minulých staletí. Což mladé neoslovuje. Je to jiná řeč, některým textům nerozumí. 
- Vytváření prostoru po mši svaté je moc hezká myšlenka. Většina žen však musí odejít domů kvůli obědu s rodinou. Rodiny jsou nevěřící, nepřijdou do kostela. Ani na pohoštění po poutní mši svaté na farní zahradu. 
- Některé ženy chtěly, aby byl vytvořen prostor na kafé po mši. I když jsem ho vytvořila a nabídla, nepřišly. Byl sice skromný, ale všechno chce svůj čas.  


Snažíme se přibližovat lidem, kteří nechodí do kostela přes sociální sítě. Je to prostor, kde jsi můžou přečíst kázání, nebo svědectví, povzbudivé slovo. 
Napsali jsme projekt Farní výlet. Vzhledem k malé farnosti pozveme i lidi, kteří do kostela nechodí pravidelně. Nebo možná vůbec. Je to příležitost se s nimi sblížit. 
Zažádali jsme i o peníze na evangelizační leták. Je to forma, jak se dostat k lidem blíž. Aby slyšeli jednoduše, co pro někoho udělá Bůh a že je stále živý a přítomný. 
  
