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Duchovní a pastorační program Plzeňské diecéze pro rok 2006

(Pastýřský list k začátku roku 2006)

Milí spolubratři v kněžské a jáhenské službě, milé sestry a milí bratři!

Zdravím vás všechny na začátku roku 2006. Modlím se, aby Bůh všem tento rok bohatě požehnal. Jak bývá v naší diecézi zvykem, vyhlašuji na začátku roku duchovní program, který je charakterizován citátem z Písma svatého a konkrétním zaměřením duchovního snažení a pastorace. 

Při letošní volbě jsem byl veden snahou čelit největšímu bolestnému problému naší místní církve, naší diecéze. A není to ani problém péče o kostely a ostatní církevní památky, ani problém nedostatku kněží a kněžských povolání, ba ani problém malého počtu věřících v naší diecézi. Je to problém předávání víry dalším generacím.  

Ano, když si uvědomíme, že vyučováním náboženství ve školách i ve farnostech zasahujeme ani ne jedno procento z celkového počtu dětí žijících na území naší diecéze a že s předáváním víry mládeži i dospělým lidem kolem nás to je rovněž dosti slabé, pak si musíme položit otázku, jak bude vypadat církev v naší diecézi za dvacet, třicet, či více let. Už nyní se dovídám od kněží, jak poměrně rychle vymírají jednotlivá společenství věřících a tak pro jejich naprostý nedostatek postupně končí bohoslužby v kostelích, kde ještě před několika lety byla účast věřících dost velká. 

Jaká je tedy budoucnost církve v Plzeňské diecézi? A jaká v České republice, či v Evropě? Náš Pán Ježíš Kristus slíbil, že jeho církev bude trvat do konce věků, ale neslíbil její trvání na žádném konkrétním místě na světě, ani u nás. Právě tak ovšem nechce, aby jeho církev kdekoliv na světě zemřela. Jeho slovo, řečené apoštolům, platí i pro nás:“Jděte ke všem národům a získávejte mi učedníky…“ (Mat 28,19). Je na nás všech, na mně jako nástupci apoštolů, na mých spolupracovnících kněžích, jáhnech a pastoračních pomocnících, na osobách řeholních i ostatních osobách zasvěceného života, ale i na vás laicích, abychom se všichni nasadili v naplňování tohoto Ježíšova poslání vůči lidem kolem nás. A nemyslete si, milí bratři a sestry laici, že vy jste v tomto dramatu předávání víry méně důležití, než my, kněží. Máte možná menší rozsah odpovědnosti, pokud jde o velikost území a množství jeho obyvatel, ale zato máte odpovědnost za předávání víry tam, kde vás nikdo nahradit nemůže: ve vašich rodinách, v zaměstnáních, ve školách, ve společenstvích, v místech, kde žijete, atd.

Co je však třeba udělat pro to, aby naše předávání víry bylo možné a bylo účinné? Jsou třeba dva kroky. Vezměme si je jako duchovní a pastorační program pro příští rok:   

1) oživit a prohloubit vlastní víru a život z víry,


2) předávat oživenou a prohloubenou víru těm, s nimiž žijeme nebo k nimž jsme posláni.

A zde se zároveň dostáváme k odpovídajícímu textu z Písma na rok 2006. Svatý Pavel se v 10. kapitole listu Římanům zamýšlí nad otázkou pro něho bolestivou. Co dělat pro to, aby jeho vlastní národ, Izrael, došel spásy. Je v tom podoben nám, naší bolesti a starosti. V této kapitole mimo jiné píše: „9Vyznáš-li svými ústy Ježíše jako Pána a uvěříš-li ve svém srdci, že ho Bůh vzkřísil z mrtvých, budeš spasen. 10Srdcem věříme k spravedlnosti a ústy vyznáváme k spasení, 11neboť Písmo praví: ‚kdo v něho věří, nebude zahanben‘. 12Není rozdílu mezi Židem a Řekem: Vždyť je jeden a týž Pán všech, štědrý ke všem, kdo ho vzývají, neboť  13‚každý, kdo vzývá jméno Páně, bude spasen‘. 14Ale jak mohou vzývat toho, v něhož neuvěřili? A jak mohou uvěřit v toho, o kom neslyšeli? A jak mohou uslyšet, není-li tu nikdo, kdo by ho zvěstoval? 15A jak mohou zvěstovat, nejsou-li posláni? Je přece psáno: ‚jak  vítaný je příchod těch, kteří zvěstují dobré věci!“ (Řím 10,9-15).

1) Jsou zde verše, které se týkají především nás, kteří žijeme z víry, a které nás mají ve víře a v životě z víry povzbudit. Je to zvláště verš 9.: „Vyznáš-li svými ústy Ježíše jako Pána a uvěříš-li ve svém srdci, že ho Bůh vzkřísil z mrtvých, budeš spasen.“  Milé sestry a bratři, vezměte si všichni v nastávajícím roce tento verš jako základní verš vašeho života z víry a také pastoračních programů, sloužících k jeho povzbuzení a rozvinutí, jako jsou exercicie, rekolekce, obnovy, katecheze, a jiné aktivity, ve farnostech i v nejrůznějších společenstvích. Ať se ve vašich srdcích posílí a rozhoří víra v našeho Pána pro nás ukřižovaného a zmrtvýchvstalého a ať svým životem i svými ústy jasně ukazujete a vyznáváte, že Ježíš je Pán! 

2) Bude-li ve vás tato víra hořet, budete schopni ji předávat lidem kolem vás, protože to bude víra nakažlivá a přesvědčivá. Bude se tak moci naplňovat i další, 14. verš této kapitoly, který se týká právě lidí kolem vás: „jak mohou vzývat toho, v něhož neuvěřili? A jak mohou uvěřit v toho, o kom neslyšeli? A jak mohou uslyšet, není-li tu nikdo, kdo by ho zvěstoval?“ Ano, budete to vy, kdo jim bude Pána zvěstovat, neboť toho budete schopni na základě vaší živé víry. A aby se naplnil i další, 15. verš: „jak mohou zvěstovat, nejsou-li posláni,“ já vás k tomu jako váš biskup pověřuji a posílám vás. Nebudete tedy Pána zvěstovat jako soukromníci, ale jako církev. 

Milé sestry a milí bratři, žijete v misijním území. Buďte tedy misionáři! Budeme-li se starat jen sami o sebe a o svou víru a jen o ty, kteří přicházejí do kostela, jsme církví, která brzo zemře! Jediná šance na přežití je v tom, že se otevřeme a budeme předávat víru, hlásat evangelium a snažit se evangeliem proměňovat i život a struktury společnosti, ve které žijeme: veřejný a politický život, hospodářství, kulturu, ale především rodiny, děti a mládež.
Je nám všem jasné, že to není program na jediný rok, ale začněme odhodlaně a s důvěrou v pomoc našeho Pána, se kterou můžeme určitě počítat. 

Jdu po této cestě s vámi a provázím vás svými modlitbami a požehnáním.

Váš biskup František.

Milí bratři kněží a jáhnové, bratři a sestry pastorační pomocníci! 

Spoléhám na vás v této důležité a náročné době pro naši místní církev a jsem duchovně stále s vámi. Věřím, že se postaráte o to, aby se s myšlenkami tohoto listu vaši věřící dobře seznámili a že uděláte také vše pro to, aby je mohli naplnit.

Děkuji vám za vaše věrné svědectví i vaši obětavou službu. Bůh vám stále žehnej! Za to ho denně prosím.

Váš biskup a bratr František.

Plzeň, advent 2005.

