Pastýřský list pro postní dobu 2006
Milí spolubratři v kněžské a jáhenské službě, milé sestry a milí bratři!

Zdravím vás všechny na začátku postní doby. Církev nám během liturgického roku předkládá jednotlivá období s cílem vzdělávat nás a duchovně formovat k podobě Kristově. Doba postní a velikonoční je v tomto ohledu tím nejdůležitějším obdobím, neboť nám poskytuje základy k rozvíjení našeho života s Kristem a v Kristu. Proto se k vám také v tuto chvíli obracím, abych vám předložil dva důležité impulzy.
První impuls navazuje na duchovní a pastorační program tohoto roku. Jak si jistě pamatujete, tento program má dva kroky:

1) oživit a prohloubit vlastní víru a život z víry,


2) předávat oživenou a prohloubenou víru těm, s nimiž žijeme nebo k nimž jsme posláni. 
Milí spolubratři, milé sestry a bratři, vezměme si zvlášť intenzivně pro postní i velikonoční dobu rozvíjení prvního kroku. Usilujme tedy o oživení a prohloubení vlastní víry a života z víry, neboť to je podmínka, abychom mohli později dobře rozvíjet i krok druhý a úspěšně víru předávat. Zvolený text z Písma pro tento krok je z listu Římanům 10,9: „Vyznáš-li svými ústy Ježíše jako Pána a uvěříš-li ve svém srdci, že ho Bůh vzkřísil z mrtvých, budeš spasen.“  
Jaká je podmínka, abychom byli schopni dobře naplnit tato slova? Základní podmínkou je, aby náš život odpovídal tomu, co věříme, aby nebyl s naší vírou v rozporu. Jinak nám totiž svědomí vyčítá tento nesoulad a my žijeme v napětí, které nemůže trvat stále. Rovněž tak nejsme schopni vyznávat svými ústy Ježíše jako Pána, když nejsme ochotni skutky dotvrzovat svou poslušnost jeho vůli, která je vyjádřená ve slovech Písma svatého. Něco se tedy musí změnit. Byla by tragédie, kdybychom odsunuli víru jako méně důležitou v našem životě, místo abychom se snažili změnit život. A k této upřímné snaze o změnu života, aby se více podobal životu našeho Pána, nám dává příležitost právě postní doba. 
Milí spolubratři, milé sestry a bratři, všichni potřebujeme tuto změnu, protože žijeme v prostředí, které není víře a životu z víry příhodné. Vědomě i podvědomě probíhá jakási eroze, jakési naleptávání naší víry. Především skrze mravně špatné programy v médiích (v televizi, filmech, v časopisech, na internetu a jinde) i skrze špatný příklad lidí kolem nás, zvláště těch, kteří jsou pro nás jakousi autoritou: například zpěváci, herci, politici a lidé z veřejného života, ale i mnozí lidé blízcí z našeho okolí, kamarádi, přátelé. Nemůžeme ale vše svádět jen na druhé. Je zde i naše vlastní náklonnost ke zlu, k hříchu, která často umocňuje ony negativní vlivy z vnějšku, a je zde také působení zlého ducha, ďábla, jenž je bohužel zlou a nebezpečnou realitou, jak se můžeme často sami přesvědčit z jeho svodů a nástrah, zvláště tehdy, když jsme jim podlehli. 

Jak na tento nápor zla reagovat? Především tím, že posílíme svůj vztah k Bohu především každodenní pravidelnou a soustředěnou modlitbou. Je ovšem důležité, aby tato modlitba byla podporována a živena pravidelnou denní četbou Božího slova, Bible. Je dobrý a v naší diecézi na mnoha místech rozšířený způsob pravidelné četby Písma zvaný Denní tichá chvíle. Jeho podporu ve formě vybraných textů z Bible k dennímu rozjímání a stručných komentářů k nim najdete i v Katolickém týdeníku, nebo je můžete získat na našem biskupství. Potřebný čas, potřebnou čtvrthodinku k denní četbě Písma si lze najít také. Například tím, že zkrátíme svou zábavu (například s televizí či s počítačem), případně i svou domácí práci. Čas na denní modlitbu je totiž pro nás nesmírně důležitý a musí mít tedy v mnohém ohledu přední místo v našem každodenním životě. 
Mezi mnoha věřícími se rozšířila i Denní modlitba církve z jednodílného Breviáře pro laiky. Vřele vám ji doporučuji, protože vám otevře bohatství žalmů a dalších textů Písma a přiblíží vás každodennímu životu církve. Její předností je, že se může stát společnou modlitbou v rodině nebo s přáteli. Také vám doporučuji modlitbu růžence, která je velmi užitečnou a požehnanou modlitbou. V postní době vám navrhuji i častou pobožnost křížové cesty.
Na nápor zla je dále třeba reagovat tím, že omezíme jeho přístup do našeho nitra. Jde především o to, že si budeme pečlivě vybírat programy, které budeme sledovat v televizi, na počítači i v jiné zábavě. Na to je právě příhodná i postní doba s cvičením v odříkání. Tento duševní půst je dnes často více potřebný než tělesný. 

Rovněž je důležité vybírat si dobré přátele. Nejen tak, že se budeme spíše vyhýbat těm, kteří nás mohou brzdit na naší cestě k Bohu, ale že se naopak budeme snažit setkávat s lidmi, kteří tak jako my usilují o pokrok v životě víry a budeme se vzájemně v této snaze podporovat. Právě to, že jsme jako křesťané v této společnosti v menšině, by nás mělo vést k úsilí vytvářet pevná společenství, jež se stanou pro tuto společnost dobrým a užitečným kvasem, který čerpá svou sílu z Evangelia. Tato živá společenství pak budou důležitým nástrojem evangelizace. Ale o tom později.
Charakteristikou naší společnosti je také uspěchanost a nedostatek času. Proto je projevem lásky k bližním věnovat jim čas. Jedná se především o čas věnovaný vlastním dětem, případně starým rodičům, nemocným a dalším potřebným lidem. Snažme se tedy v postní době ušetřit čas na zábavě, jak už bylo zmíněno dříve, a věnujme ho jednak Bohu v modlitbě a četbě Písma a také bližním.
A konečně, v dnešní společnosti silně ovládané sobectvím, je pro nás důležité naplňovat Ježíšovo přikázání lásky a navíc s lidmi, kteří jsou pro to otevřeni, žít i „jeho“ přikázání vzájemné lásky (viz Jan 13,34 a 15,12), a to ve všem našem jednání a za všech okolností.
Druhým důležitým impulzem je skutečnost, že na konci letošní velikonoční doby, 27. května, při dnech víry, bude v naší katedrále vysvěcen nový pevný oltář, který bude, na rozdíl od dosavadního provizorního, lépe odpovídat závažnosti místa a liturgickým předpisům. Oltář v katedrále je vlastně srdcem diecéze a má tedy pro celou diecézi velký význam. Proto je třeba, aby se celá diecéze na toto svěcení připravila duchovně. Ať je tedy letošní postní a velikonoční doba dobou diecézní duchovní obnovy. Kéž diecéze roste počtem i svatostí svých členů! Vyzývám vás, abyste se denně za diecézi modlili; jednak sami, jednak společně ve farnostech, například desátek růžence. A vynalézavosti i obětavosti v dalších duchovních darech pro diecézi se meze nekladou.

Milí spolubratři, milé sestry a bratři, vyprošuji vám ke všem krokům, ke kterým jsem vás v tomto listě vyzval, hojnost odvahy a obětavosti. Ať vám všem Bůh žehná!

Váš biskup + František Radkovský.  
V Plzni 26. února 2006.
