Velikonoční pastýřský list 2006 

Milí spolubratři v kněžské a jáhenské službě, milé sestry a milí bratři!

Náš Pán, Ježíš Kristus, vstal z mrtvých! Tato zpráva, která už po dva tisíce let zní světem, je pro nás o letošních Velikonocích zvláště aktuální. A nejen proto, že jsou Velikonoce. Také proto, že letošní duchovní program naší diecéze je vyjádřen textem z Písma, zaměřeným na Ježíšovo vzkříšení: „Vyznáš-li svými ústy Ježíše jako Pána a uvěříš-li ve svém srdci, že ho Bůh vzkřísil z mrtvých, budeš spasen“ (Řím 10,9). Co vlastně od nás tento úryvek Písma svatého požaduje?

Boží skutečnosti, mezi které patří i Kristovo zmrtvýchvstání, nejsou dosažitelné pouhým světlem našeho rozumu. Jsou však uchopitelné mocnějším nástrojem lidského poznání, totiž vírou. Víra je založena na Božím zjevení, tedy na sdílení Boha samého o sobě, o světě a člověku. Toto zjevení je zachycené především v Písmu svatém. Bůh je ve své lásce sděluje lidem k užitku, aby mohli co nejlépe prožít svůj pozemský život a po smrti žít nesrovnatelně plnější život navždy v Boží přítomnosti. Chce jim ho však dát skrze církev, kterou pověřil zvěstováním tohoto Božího zjevení. Svatý Pavel píše: „Víra je ze zvěstování a zvěstování z pověření Kristova“ (Řím, 10,17). 

Papežský kazatel, kapucín P. Raniero Cantalamessa, ve své knize Život pod vládou Kristovou (str. 94 a n.) píše: „Víra ve vzkříšení raší v přítomnosti slova, které ji hlásá. To je ve světě vzácné a jedinečné. Umění se rodí z inspirace, filozofie z uvažování, technika z výpočtů a pokusů. Jen víra se rodí ze zvěstování. Ve všem, co má původ v člověku, je nejdříve myšlenka a pak slovo, které ji vyjadřuje, ale v tom, co přichází zvenčí, od Boha, je tomu naopak: nejdříve slovo a potom myšlení, kterým věříme a ‚děláme‘ teologii. Proto si člověk nemůže dát víru sám, ta svou podstatou závisí na obdarování. A určitým způsobem na vyslechnutí slov: ‚Vstal z mrtvých.‘… Máme vnější a historické svědectví, které potvrzuje vzkříšení. Je to svědectví apoštolů, kteří neúnavně opakují: ‚Bůh ho vzkřísil z mrtvých a my jsme toho svědky‘ (Sk 3,15). Ale to nestačí. … K vnějšímu svědectví se musí připojit i vnitřní svědectví Ducha svatého. Svatý Petr říkal, že takové svědectví Bůh nikomu neodepře, naopak je daruje všem, kdo se mu ‚podřídí‘, kdo mají povolná srdce, ochotná Boha přijmout (viz Sk 10,35). Jde o to, je-li člověk ochoten vzdát úctu Bohu, který se zjevuje, a uznat jeho právo být Bohem. … Někteří lidé nevěří ve vzkříšení, protože o něm neslyšeli, anebo o něm neslyšeli mluvit odpovídajícím způsobem. Ale jsou i ti, kdo v ně nevěří z pýchy, protože nechtějí uvolnit místo absolutnu; nebo z liknavosti, protože poznali, že by museli změnit svůj život, a to se jim nechce. Pascal píše: ‚Nevěřící říká: zanechal bych rozkoší, kdybych měl víru; ale já odpovídám: měl bys víru, kdybys zanechal rozkoší.‘“ Milé sestry a milí bratři, proto jsem vás v postním pastýřském listu vybízel k proměně života, aby odpovídal tomu, co věříme, a nebyl s naší vírou v rozporu, abychom tak nyní mohli s upřímným a otevřeným srdcem obnovit a prohloubit svou víru v Kristovo vzkříšení. 
Svatý Petr své první veřejné kázání o Letnicích končí slovy: „Ať tedy všechen Izrael s jistotou ví, že toho Ježíše, kterého vy jste ukřižovali, učinil Bůh Pánem a Mesiášem“ (Sk 2,36). Ano, Ježíš zmrtvýchvstáním přijal zcela novou existenci. Projevilo se na něm jasně jeho Božství a jeho následovníci, křesťané jej od té chvíle nazývají Pán, Kýrios, což je titul patřící Bohu. V té době však to byl titul, který byl dáván římskému císaři a který měl současně označovat jeho božství. Křesťané odmítali dávat tento titul císaři právě proto, že jej dávali Ježíši Kristu. To bylo ovšem hodnoceno jako zločin, za který křesťané byli mučeni a popravováni. Je dobře si to uvědomit v souvislosti s větou sv. Pavla právě Římanům: „Vyznáš-li svými ústy Ježíše jako Pána a uvěříš-li ve svém srdci, že ho Bůh vzkřísil z mrtvých, budeš spasen“ (Řím, 10,9). Nás ovšem dnes toto vyznání Ježíše jako Pána, zdá se, nic nestojí, na rozdíl od prvokřesťanských dob či třeba od doby totality nacistické, či komunistické, kdy to byl důvod k pronásledování nebo aspoň k diskriminaci pro ty, kteří toto vyznání svými ústy a svým životem neohroženě vydávali, jak si ještě mnozí pamatujeme a jak jsme to na vlastní kůži prožili. 

Je pravda, že v demokratické společnosti je toto vyznání snazší, přesto se však nedá říci, že by nás nic nestálo, máme-li je dělat i svým životem ve shodě se svými ústy. Znamená to svým životem přijmout Ježíše jako svého Pána, tedy jako toho, komu náš život patří, kdo o něm rozhoduje a určuje jeho směr a smysl. Znamená to tedy žít důsledně podle Jeho vůle, citlivě vnímané naším svědomím, které je stále a vytrvale formováno Evangeliem. Zde si všichni jasně uvědomujeme, že to znamená jít velmi často a velmi výrazně proti proudu dnešní společnosti, což vůbec není jednoduché, protože tato společnost pak citlivě vnímá naši odlišnost. Ale to je právě naše úloha kvasu, kterou nemůžeme zradit, protože by to byla jak zrada Ježíše, našeho Pána, tak zrada společnosti, v níž žijeme, a pro kterou je tento kvas životně nutný.

Vyznat víru svými ústy i svým životem však současně znamená, že jako křesťané nemůžeme žít v této společnosti jen jako soukromníci, to znamená jen sami pro sebe a nestarat se o běh věcí veřejných. Naopak to volá po společenské angažovanosti křesťanů, tím spíše, že jsme v naší zemi a zvláště na území naší diecéze jen malou hrstkou, jen kvasem… o to víc musí být účinnějším! Proto vás jako váš biskup k této angažovanosti naléhavě vyzývám! Nemůže být nic z věcí veřejných, co by nás nezajímalo, co by nás nepálilo. Nemůže být žádnému z nás jedno, kam se společnost v našem okolí i v celém státě posunuje a vyvíjí, tím spíš, že to v mnoha ohledech není dobrým směrem. V demokratické společnosti nemáme výmluvu. Nezměníme ani neovlivníme všechno, ale můžeme k dobrému ovlivnit hodně. Připomínám to zvláště v tomto roce voleb do veřejných orgánů a připomínám mravní povinnost účastnit se voleb a volit ty strany a jednotlivce, jejichž program a předchozí jednání skýtá naději, že budou jednat poctivě a spravedlivě v duchu křesťanských zásad. 

Katechizmus katolické církve obsahuje učení církve, týkající se veřejné moci v občanské společnosti (čl. 2234 n.), sociálního učení církve (čl. 2419 n.) i mnohých dalších veřejných záležitostí. Toto učení církve není většinou mezi křesťany dobře známé. Proto vybízím především své bratry v kněžské a jáhenské službě, aby se těmito kapitolami ve svých katechezích zabývali. Všechny vás pak vyzývám, milé sestry a bratři, k vytrvalým modlitbám za celou společnost, v níž žijeme: na úrovni místní, regionální, celostátní, evropské i celosvětové. 

Závěrem mi dovolte, abych znovu citoval P. Cantalamessu, který ve zmíněné knize píše: „Shrnutím desáté kapitoly (listu Římanům) vidíme celou pouť Slova, jak ji vytyčil svatý Pavel. Z uší do srdce a ze srdce na rty. Praví, že víra se rodí z hlásání. Slova: ‚Vstal z mrtvých!‘ dolehnou k lidským uším, z nich přecházejí do srdce, a v něm dochází k stále novému zázraku uvěření, k tajemnému setkání milosti a svobody. Ve svatebním objetí se nevěsta svoboda dává svému Pánu… A třetí krok: slovo vystupuje ze srdce na povrch a na rtech se stává radostným vyznáním víry v Kristovo království: ‚Vyznáš-li svými ústy Ježíše jako Pána a uvěříš-li ve svém srdci, že ho Bůh vzkřísil z mrtvých, budeš spasen. Srdcem věříme k spravedlnosti a ústy vyznáváme k spasení ‘ (Řím 10,9 n.).“ 

Sestry a bratři, přeji vám a vytrvale se za vás modlím, abyste byli nadšenými a úspěšnými vyznavači a svědky našeho zmrtvýchvstalého Pána, aby tak skrze vás mnozí našli víru i spásu.





Váš biskup + František.

P. S.: Milí spolubratři v kněžské a jáhenské službě, milé sestry a milí bratři!

Zvu vás všechny na svěcení nového kamenného oltáře a nového ambonu v naší katedrále v Plzni. Je to mimořádná událost, která se děje jednou za několik století, proto si ji nenechte ujít! Svěcení bude o Dnech víry, 27. 5. ve 14.30. Přípravné programy jsou dopoledne od 9.30. 

Současně vás prosím o duchovní přípravu na tuto velkou událost naší diecéze ve formě denních modliteb (např. desátku růžence) za diecézi.









Váš biskup + František.

(Přečtěte, prosím, o velikonočních bohoslužbách)  

PAGE  
1

