Kněžské svěcení Richarda Poláka – homilie Mons. Františka Radkovského
Dnes je velký den, jistý stupeň, vrchol zrání kněžského povolání. Četli jsme o tom v prvním čtení a nakonec i v Evangeliu: „Ne vy jste si vyvolili mne, ale já jsem vyvolil vás.“ Povolání není naše iniciativa, je to volání Boží, volání našeho Pána, který nás volá k tomu, abychom byli jeho kněžími. Samozřejmě, že my se k tomu necítíme ani trochu schopni nebo dostatečně silni. To ani náhodou. Ale platí odpověď proroka Jeremiáše na Boží povolání, když mu Bůh řekl: „To neříkej, já budu s tebou a já z tebe udělám zeď.“ Jde o to, aby tohle povolání zrálo pořád. To neskončí jenom vysvěcením, protože to je tak křehká květina, že kdyby o ni člověk nepečoval, bude prostě schnout a může se ztratit. Známe i tyhle tragické případy. A proto si je potřeba uvědomit, že je to určitý stupeň, ale že jde dál. Je to zrání celoživotní. Je to celoživotní vydání se Kristu jako svému snoubenci. Budu opakovat, co jsem již několikrát řekl, jsou to slova Vojtěcha Kodeta, když tady u nás měl exercicie o Eucharistii. Vztah Krista k vám může být takový, jaký mu vy dovolíte. Může to být vztah Pána k sluhovi, může to být vztah přítele k příteli, ale může to být také vztah snoubence. Samozřejmě, tady nejde o pohlaví, protože jde o věc naprosto duchovní a její charakter, který je v tom, že on se nám zcela vydává a my jemu také. Právě natolik, kolik jsme schopni se mu otevřít. Nakolik jsme schopni mu říkat svoje ano a snažit se vždycky znovu a znovu možná i násilím odtrhovat to, co by zastiňovalo. A to mohou být naše nápady, naše přání a chtění a naše náklonnosti, naše vůle, anebo zase druhých. Ale to všechno může bránit tomu, aby naše vydání se Kristu bylo totální. 
Uvědomme si vztah mezi osobami Nejsvětější Trojice – tam se vždycky každá osoba vydává totálně a naplno. Vztah kenoze, vztah tohoto vydání, který Ježíš má i k nám, jak to říká sv. Pavel v 2. kapitole listu Filipským – vydal se za nás. Naše odpověď nemůže být menší. Vzpomeňme na krásnou homilii sv. Bernarda, která se čte na jeho svátek, kdy říká: jak může soutěžit Boží láska s tou naší, ubohou, lidskou? Jak my můžeme udržet krok s obrem? Naši ubohou sladkost se sladkostí medu? Jestli je naše láska totální, je v ní všechno, co v ní má být, a nic jí nechybí. Podstatné a důležité tedy je, aby to byla především totální láska ke Kristu. 

A my víme, že tahle totální láska má zároveň svůj rozměr směrem k bratřím a sestrám. Jak říká sv. Augustin: láska k Bohu je první v intenci a láska k bližnímu je první v uskutečnění. Nakonec 1. list Janův říká: „Protože nás Bůh tak miloval…“ – my bychom čekali, že my ho máme také tak milovat, ale místo toho tam stojí: „i my se máme takhle milovat navzájem“ – čili z tohoto vztahu ke Kristu, který v nás má hořet víc a víc, vyplývá, že v nás má stále hořet oheň lásky k bližním. A pro kněze to platí dvojnásobně, protože přichází, aby sloužil tak jako Kristus, aby sloužil a dal svůj život po kapkách. Samozřejmě to může být i tak, že to bude potřeba najednou, vzpomeňme na umučené kněze. Ale může to být po kapkách v denním obětování a vydávání se. 
Vím, že už ses v téhle službě osvědčil, ale nezapomínejme na to! Má to mnoho rozměrů. Připomenu jeden pro tebe důležitý. Znám tvoji lásku k liturgii Jana XXIII, řekněme před koncilem. Vím, že tě to přitahuje, ale na druhé straně je potřeba říct toto: My jsme tu proto, abychom sloužili všem tak, jak oni potřebují. Jestli někdo potřebuje sloužit tímto způsobem, je to samozřejmé, ale na druhé straně pozor, aby to nevedlo k dalšímu rozdělování v církvi, protože není nic nešťastnějšího než rozdělení tam, kde má být jednota. A hlavně těch, kteří toto potřebují ke svému duchovnímu růstu, těch je mnohém méně, než hledajících a otevřených, za které máme také odpovědnost a ke kterým musíme hledat cestu a způsob, aby nás s důvěrou přijali a poslechli, abychom je mohli doprovázet a vést ke Kristu. A jestliže tohle nebudeme dělat, mnoho lidí se mine s Kristem i naší vinou. Bratři, uvědomte si to! Je to obrovská odpovědnost, kterou máme –v tom, jak se budeme snažit, vyjít vstříc lidem kolem nás, kteří o sobě sice říkají, že jsou nevěřící, ale vůbec to není pravda, kteří se ostýchají nebo se obávají přijít do kostela na bohoslužby, ale nad kterými nemůžeme mávnout rukou s tím, že se nás netýkají, protože nám nepřijdou do kostela. Naopak, musíme hledat způsob, jak se těmto lidem přiblížit, jak je oslovit, jakým způsobem jim dát poznat vydatný pramen vody živé Ježíše Krista. Je to náš úkol, v téhle době je to Boží vůle pro nás teď! A to je to, co bychom měli mít na srdci a co by nás mělo především hnát k těm, kteří jsou kolem nás, a je jich mnoho. Jim jsme posláni sloužit. 

Vzpomeňte si na Ježíše se Samaritánkou u studnice Jakubovy. Ježíš nad ní mohl mávnout rukou: Ty k nám nepatříš, ty nejsi židovka. A ještě k tomu věděl, jakou má minulost: pět mužů měla, vždyť měla šestého, který nebyl její. Navíc se s ní bavil na veřejnosti, což solidní žid nedělá. Všechny tyhle překážky dal Ježíš stranou, protože toužil, chtěl od ní napít, ale jak řekl sv. Augustin, žíznil po její víře. I my musíme žíznit po víře našich bratří a sester, ke kterým nás Bůh vysílá tím, že je nám posílá do cesty. Takže ve srovnání s tím, co my bychom chtěli a co nám by se hodilo, musí jít stranou to, co nám připadá pro nás dobré, protože jsme tu proto, abychom se vydali všem – všem těm, ke kterým nás Pán posílá.  
Vím, že jsi k tomu dostal nástroje už jak ve spiritualitě Oázy, či Dětí světla, které tě formovaly, a to je dobře. Právě proto je potřeba s těmito spiritualitami, s těmi nástroji, které si dostal, jít dál a hledat a nabízet. A říkám to, bratři, vám všem a znovu to opakuji, protože teď je opravdu doba velice náročná pro nás, ale je to veliká výzva, ve které nemůžeme zůstat hluší. 


Tvým úkolem je samozřejmě sloužit všem, kteří potřebují a kteří chtějí, Božím slovem. Tím nejlepším tlumočením Božího slova je náš vlastní život. Kéž bychom byli těmi, kteří úspěšně tlumočí všem Boží slovo tím, že jim ho budeme ukazovat ve vlastním životě. Jsme poslaní k tomu, abychom zejména v tomto roce Eucharistie, zvlášť slavili Eucharistii. Až ti za chvíli budu dávat do rukou kalich s vínem a misku s hostiemi, budou to doprovázet slova: připodobňuj svůj život tajemství Kristova kříže. Ty sám se staň obětí. Cantalamessa nám jednou na exerciciích říkal, abychom si uvědomili, že při mši svaté jsem já obětníkem a Kristus obětí. A potom celý den je Kristus obětníkem a já jsem obětí. Ve vnitřním spojení s Kristem, ve kterém nejsme sami jenom obětí, on je v nás, doprovází a vede nás, je třeba, abychom se mu s pokorou, láskou a vždy znovu a znovu vkládali do rukou, protože jinak se může stát, že při oběti, jíž budeme účastni v Eucharistii, i když tady budeme zůstávat sloužit ve jménu Krista, v těle Krista, hlavy, budeme přítomni spíše jako diváci než ti, kteří jsou vtaženi dovnitř, a to by byla tragédie. Tím, že se budeme vydávat znovu a znovu denně, potom každá Eucharistie bude vyvrcholením, ve kterém chlebu a vínu, které se stane Tělem a Krví Kristovou, přidáme vždycky svoje ubohé já pravdivě a upřímně. Mohlo by se mluvit mnoho, ale tohle jsou závažné myšlenky, které všichni potřebujeme slyšet, a jak jsem vám říkal už na začátku, je potřeba, abychom dnes obnovili svoje kněžské povolání a svoji touhu být kněžími podle Ježíšova srdce. Ať to pro nás všechny platí. A pro tebe, Richarde, tím spíš, protože dnes je den, kdy říkáš Pánu svoje ano. Amen.     
