Kostel sv. Petra a Pavla v Dolanech u Hlinců
plán akcí na rok 2015
5. dubna 2015 – 16.00
Velikonoční koncert – benefiční koncert kytaristy a písničkáře Jana Matěje Raka (www.janmatejrak.cz).
29. května 2015 – 18.00
Noc kostelů – otevřený kostel nabídne nevšední atmosféru uvnitř i v jeho okolí včetně příjemného programu, při němž bude probíhat prezentace kostela po opravách v minulých letech (www.nockostelu.cz).
13. června 2015 – 10.00
Svatojánská plavba „Dolanské Navalis“ – plavba na lodích od 10.00 z kempu Kobylka nad Liblínem po řece Berounce ke kostelu sv. Petra a Pavla v Dolanech u Hlinců, před kterým stojí od roku 2013 socha sv. Jana Nepomuckého, patrona vodáků. Po doplutí se koná od 17.30 procesí k soše s navazující mší, po níž bude následovat v 19.00 koncertní posezení se zpěvákem, básníkem a textařem Josefem Fouskem (www.pepafousek.cz). Následovat bude večerní volná zábava.
4. července 2015 – 14.00
V rámci již tradiční pouti se uskuteční v kostele od 14.00 mše, odpolední program obohatí pěvecké vystoupení klientů Domova Zvíkovecká kytička a prodejní výstavka jejich prací (www.kyticka.zvikovec.cz), následovat bude v 15.00 a 16.00 představení Divadelního souboru Tyl z Čisté pro děti i dospělé (www.dstyl.cista.sweb.cz) a další kulturní akce, pouť bude zakončena od 19.00 večerním koncertem populární skupiny REPELENT s taneční zábavou.  

6. července 2015 – 15.00
Vernisáž výstavy tvorby studentů soukromé střední uměleckoprůmyslové školy Zámeček v Plzni, výstava potrvá v kostele do 18. července 2015 (www.zamecek.cz).

Změna programu vyhrazena!!!

Tento program akcí je sestaven po dohodě s účinkujícími, má však předběžný charakter, v případě jakékoliv změny bude tato uveřejněna formou opravy v programu. Případné konání další kulturní akce, v roce 2015 původně neplánované, bude v tomto programu dodatečně také zveřejněno.

V dostatečném časovém předstihu před každou pořádanou akcí bude na www.hlince.cz umístěna oficiální pozvánka, která bude zároveň rozesílána emailem na dostupný soubor adres.
Případný výtěžek z jakékoliv kulturní akce bude vždy použit pouze ve prospěch konání dalších kulturních akcí a na obnovu a vybavení kostela.

Těšíme se na Vaši účast!!!
